



Государственная комиссия
по вопросам развития Арктики

Арктика в зеркале СМИ

Информационно-аналитический центр
Государственной комиссии по вопросам развития Арктики

Дайджест

23/01/2026

Арктика в зеркале СМИ

Информационно-аналитический центр

Государственной комиссии по вопросам развития Арктики

Обзор СМИ

23/01/2026

Оглавление

Арктический туризм

Бывшего председателя комитета по туризму Мурманской области ждёт суд за халатность

Биоресурсы

Рыбакам из КМНС на Таймыре напомнили о ежегодном отчете по вылову: срок до 30 января

Андрей Чибис: доступность рыбы определяется доходом

Коренные малочисленные народы

Мультфильмы по Пушкину зазвучат на ненецком, долганском, нганасанском, эвенкийском и энечком

Международные отношения

МИД КНР назвал выдумкой утверждение НАТО о "китайской угрозе" в Арктике

В Дании заявили, что не допустят перехода за красные линии при обсуждении Гренландии

Наука, культура и образование

В Берлине покажут фильмы из программы архангельского кинофестиваля Arctic open

На Ямале запустили интерактивную карту вечной мерзлоты

Раскрыта роль рек российской Арктики в формировании облаков

Оборона и безопасность

НАТО готовит учения и "другую активность" в Арктике в ближайшие месяцы

Стубб рассчитывает на готовность плана НАТО по защите Арктики к июлю

Вэнс назвал Гренландию ключевым звеном системы ПРО США

Социально-экономическое развитие

Приём заявок на программу «Свой дом в Арктике» начнётся в марте

В Карелии число одобренных заявок на «гектар» в Арктике выросло на 37%

Экология

Мурманчане рассказали, как они борются дома с угольной пылью

Экология Заполярья в приоритете: РГО планирует очистку озера Аян на плато Пutorана

Арктический туризм

Бывшего председателя комитета по туризму Мурманской области ждёт суд за халатность

ИА "Би-Порт" (Мурманск), 22/01/2026

В Кольском Заполярье будут судить бывшего председателя комитета по туризму. Он обвиняется в халатности.

Как сообщили в прокуратуре и следственном управлении СКР по региону, в ноябре 2023 года в комитет поступила заявка от индивидуального предпринимателя на получение субсидии для своего проекта по возведению гостевых коттеджей туркомплекса «Хибины» в Кировске. Прав на земельный участок предприниматель не имел, поэтому его заявку должны были отклонить.

По данным следствия, председатель комитета не провёл надлежащим образом проверку предоставленных документов и не отклонил заявку. Таким образом, кировский бизнесмен получил 22 миллиона рублей в рамках нацпроекта «Развитие туристической инфраструктуры». Полностью проект так и не был реализован.

В отношении председателя комитета расследовалось дело по части 1 статьи 293 УК РФ. По существу его рассмотрят в Октябрьском районном суде.

Первоисточник: <https://b-port.com/news/351905>

Биоресурсы

Рыбакам из КМНС на Таймыре напомнили о ежегодном отчете по вылову: срок до 30 января

Таймырский телеграф, 22/01/2026

Рыбаки из коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока и их объединения должны каждый год сдавать отчет территориальным подразделениям Росрыболовства. В этом году его примут до 30 января.

В отчете нужно указать сведения об объемах выловленной рыбы и других водных представителей – до 30 января года, следующего за годом, в котором велся промысел, в случае, если он осуществлялся без закрепления рыболовного участка.

Информацию должен предоставить каждый член коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, получивший от администрации право на использование водных биоресурсов для целей традиционного рыболовства, независимо от того, осуществлялся ли промысел в отчетном периоде или нет, сообщили на станице администрации Дудинки в соцсетях.

Важно, непредоставление указанной информации расценивается как нарушение правил рыболовства.

В Таймырском муниципальном районе информацию о добыче водных биоресурсов при осуществлении традиционного рыболовства следует направлять в Таймырский районный отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по адресу: Дудинка, ул. Советская, 6А. Телефон для связи: 3-34-49 – начальник отдела, Максим Гуляев, электронная почта: gulyaev@etu.fish.gov.ru.

Первоисточник: <https://ttelegraf.ru/news/rybakam-iz-kmns-na-tajmyre-napomnili-o-ezhegodnom-otchete-po-vylovu-srok-do-30-yanvarya/>

Андрей Чибис: доступность рыбы определяется доходом

ИА "Би-Порт" (Мурманск), 22/01/2026

Губернатор Андрей Чибис высказался относительно потребления рыбы жителями Мурманской области и в целом о её доступности. Поводом для вопроса в адрес главы региона стало заявление президента осенью прошлого года о том, что россияне едят недостаточно рыбы.

«Доступность (рыбы — прим. ред.) определяется наличием дохода: кому-то

доступна, кому-то не доступна», — сказал Андрей Чибис.

Он отметил, что в силу природных факторов объём квот в северном бассейне за последние два года сократился в два раза. А из-за санкций рыбопромысловые компании ограничены в возможности продавать свой улов. Рост издержек и логистические сложности и ложатся в основу текущей цены рыбы.

«Треска и палтус ловится в основном сильно далеко от берегов Мурманска. И логистически быстрее и дешевле доставить улов в порт Санкт-Петербурга», — добавил Андрей Чибис.

Первоисточник: <https://b-port.com/news/351928>

Коренные малочисленные народы

Мультфильмы по Пушкину зазвучат на ненецком, долганском, нганасанском, эвенкийском и энечком

Таймырский телеграф, 22/01/2026

Новый проект Таймырского краеведческого музея «Язык предков – будущее Таймыра» направлен на то, чтобы молодежь заинтересовалась родными языками коренных малочисленных народов полуострова: ненецким, долганским, нганасанским, эвенкийским и энечком.

Учреждение выиграло в конкурсе соцпроектов программы «Люди территории-2025» ПАО «ГМК «Норильский никель» с этим проектом. Организаторы начнут использовать мультимедийные технологии – планируется озвучить советские мультфильмы по сказкам Александра Пушкина на этих языках и впервые издать сказки на нганасанском и энечком.

Также в музее предусмотрены выездные программы в поселки Усть-Авам, Хатанга, Потапово и передача изданных книг и методических материалов образовательным учреждениям.

А для юных северян пройдет конкурс детского рисунка «Сказка на родном языке», победители которого получат призы, отмечают в соцсетях музея.

Проект рассчитан на год, первые мероприятия проведут в марте.

Первоисточник: <https://ttelegraf.ru/news/multfilmy-po-pushkinu-zazvuchat-na-neneczkom-dolganskom-nganasanskom-evenkijskom-i-eneczkom/>

МИД КНР назвал выдумкой утверждение НАТО о "китайской угрозе" в Арктике

TACC, 22/01/2026

Китайские власти выступают против утверждения НАТО о "китайской угрозе" в Арктике и считают такую теорию выдумкой. Об этом заявил официальный представитель МИД КНР Го Цзякунь.

"Мы против, когда говорят о том, чего не существует, [против того, чтобы] Китай использовали в качестве предлога для преследования собственных корыстных интересов", - подчеркнул он на брифинге, комментируя недавнюю встречу руководства НАТО и США, посвященную обеспечению безопасности в Арктике.

Как уточнил китайский дипломат, Пекин выступает за международные отношения в соответствии с целями и принципами Устава ООН. "Утверждение о так называемой китайской угрозе абсолютно безосновательно", - добавил он.

Первоисточник:

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/26218905?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3D%2F%2Ftass.ru%2Fmezhdunarodnaya-panorama%2F26218905

В Дании заявили, что не допустят перехода за красные линии при обсуждении Гренландии

TACC, 22/01/2026

Дания готова обсуждать с США и союзниками по НАТО вопросы безопасности в регионе Арктики, но у нее есть красные линии, которые она не позволит никому пересекать. Об этом заявила премьер-министр королевства Метта Фредериксен по прибытии на экстренный саммит Евросоюза, созванный в Брюсселе в связи с ситуацией вокруг Гренландии.

"НАТО должна обеспечить свое постоянное присутствие в Арктическом регионе", - сказал она, отвечая на вопросы журналистов по поводу претензий Соединенных Штатов на территорию Гренландии под предлогом обеспечения безопасности в Северной Атлантике. "Мы можем обсудить с США, как укрепить безопасность в Арктическом регионе", - добавила Фредериксен, напомнив, что оборонное соглашение между Копенгагеном и Вашингтоном действует с 1951 года.

"Однако, - подчеркнула премьер, - у нас есть красные линии, мы суверенное государство, и это не подлежит обсуждению". По ее словам, "эти красные линии и основополагающие демократические правила не могут быть предметом переговоров".

Фредериксен призвала союзников по ЕС к единству, заявив, что "Европа не должна быть разделена". "Мы должны держаться вместе, чтобы быть сильными и найти решение в создавшейся ситуации", - сказала глава правительства.

Первоисточник:

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/26227313?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3D%2F%2Ftass.ru%2Fmezhdunarodnaya-panorama%2F26227313

Наука, культура и образование

В Берлине покажут фильмы из программы архангельского кинофестиваля Arctic open

ТАСС, 22/01/2026

Показ четырех фильмов из программы архангельского Международного кинофестиваля Arctic open пройдет в Русском доме в Берлине, рассказала ТАСС директор кинофестиваля Тамара Статикова. Показы начнутся 22 января, перед киносеансами будут также демонстрировать ролики о достопримечательностях Архангельской области.

"Зрители увидят современный российский кинематограф и познакомятся с северным регионом - Архангельской областью. Киносеансы начнутся 22 января. В программе Эха Arctic open в Берлине представлены четыре фильма: три художественных и один документальный. Считаю важным, что посредством фестиваля, который аккумулирует, как правило, самое интересное и новое, оригинальное и актуальное, зритель за рубежом знакомится с российским кинематографом. Такое партнерство привлекает внимание к Русскому Северу, Архангельской области, богатой историей, культурой и дивной, особенной красотой", - сказала Статикова.

Две картины - это дебютные полнометражные игровые ленты молодых российских режиссеров: "Ровесник" Федора Кудрявцева и "Наступит лето" Кирилла Султанова. Фильм-мокьюментари "Новый Берлин" - работа известного екатеринбургского

режиссера Алексея Федорченко, а завершит программу документальная музыкальная лента Ивана Вдовина "Голоса Арктики". Фильмы отобраны специалистами Русского дома в Берлине с учетом интересов зрительской аудитории.

"На протяжении нескольких лет на нашей площадке проходит "зеркало" российских кинофестивалей, - сообщил директор Русского дома в Берлине Павел Извольский. - Мы убеждены, что события, происходящие сегодня в российском кинематографе, должны быть известны и доступны как нашим соотечественникам, так и местной аудитории. Наша цель - показать развитие российского кинематографа, включая его авторское направление. При формировании программы учитывалась популярность и новизна фильмов, а также авторский почерк режиссеров".

О представленных фильмах

Продюсер фильма "Голоса Арктики" Полина Аветикова отметила, что Русский дом в Берлине именно та самая площадка, где нужно начинать и продолжать диалог с европейской публикой, рассказывать истории о коренных народах России и их быте. "Я горжусь тем, что участвую в программе Русского дома в Берлине - это подчеркивает актуальность нашего проекта и его достойный уровень", - уточнила она. Сквозной герой фильма - известный модельер, диджей и саундпродюсер Денис Симачев, он отправляется в экспедицию по Русской Арктике в поисках уникальных музыкальных напевов.

Фильм "Ровесник" снят в жанре псевдодокументального кино и собрал известных актеров: Анну Михалкову, Александра Яценко, Даниила Спиваковского. Фокус в том, что герои предстают в фильме одновременно сегодня и в 1990-х, омоложенными при помощи нейросетей.

"Этот фильм рождался очень долго в очень разные времена, - пояснил Кудрявцев. - Сценарий был написан в ковид. Съемки начались в 2022 году, монтаж был завершен в 2024-м. Контекст менялся каждые полгода. Какой он у нас сейчас, я даже затрудняюсь сказать. Надеюсь, во время просмотра на 87 минут вы окажетесь в безвременье юности, для которого любые годы - лучшие".

В молодежной драме "Наступит лето" главную роль исполняет Марк Эйдельштейн. Место действия здесь не имеет значения, таков загадочный сюжет картины. В Берлине фильм представит сопродюсер Елена Лазарева. "Новый Берлин" - это трагикомедийное мюзиклентари, режиссер Виктор Шауфлер приезжает в Колумбию, чтобы разгадать тайну исчезновения своей родственницы, детективное расследование прерывается историей про немецкую базу в Антарктиде, где люди

соседствуют с енотами.

"Сотрудничество с фестивалем мы рассматриваем как возможность представить конкретный российский регион и познакомить зрителей с новыми авторскими работами, - резюмировали в Русском доме в Берлине. - В целом мы бы хотели выстроить ежегодное сотрудничество с фестивалем Arctic open, демонстрируя фильмы для взрослой и семейной аудитории".

Первоисточник:

https://tass.ru/kultura/26217175?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer

На Ямале запустили интерактивную карту вечной мерзлоты

Ямал 1, 22/01/2026

Ученые Научного центра изучения Арктики запустили интерактивную карту вечной мерзлоты на едином картографическом портале Ямала. Сервис содержит детальные данные о глубине залегания и распространении многолетнемерзлых грунтов на территории региона.

Новая карта предназначена для специалистов в сфере проектирования, строительства и градостроительства. Полученные данные помогут разрабатывать современные подходы к возведению объектов в арктических условиях и использовать их при планировании развития инфраструктуры опорных городов Ямала.

База данных охватывает Салехард, Новый Уренгой, Лабытнанги, поселок Харп и село Горнокнязевск. В 2026 году в Новом Уренгое и Лабытнанги планируется расширение сети наблюдений, после чего обновленная информация появится в интерактивном сервисе.

Первоисточник:

https://yamal1.ru/novosti/2026/01/22/na-yamale-zapustili-interaktivnyu-kartu-vechnoy-merzloty/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fd

Раскрыта роль рек российской Арктики в формировании облаков

TACC, 22/01/2026

Международный коллектив климатологов открыл свидетельства того, что частицы органической материи, которые попадают в Северный ледовитый океан вместе с

водами Лены и других крупных российских северных рек, играют неожиданно важную роль в образовании аэрозолей и облаков. Это говорит о важной роли этих водных артерий в замедлении потепления Арктики, сообщила пресс-служба британского Бирмингемского университета.

"Облака играют важную роль в регуляции температуры и климата в Арктике, однако у нас пока есть большие "белые пятна" в понимании того, как они формируются. Мы обнаружили, что органическая материя, попадающая в Мировой океан вместе с водами российских арктических рек, является ключевым ингредиентом в формировании облаков. Это позволит нам более точно моделировать климат региона", - заявил научный сотрудник Бирмингемского университета Джеймс Брин, чьи слова приводит пресс-служба вуза.

Ученые пришли к такому выводу при изучении данных и образцов воздуха, которые собирались метеорологической станцией на территории Тикси на протяжении девяти лет, в промежутке между 2010 и 2018 годами. В ходе этих наблюдений ученые отслеживали то, какие частицы аэрозолей присутствовали в этих пробах и отслеживали то, через какие регионы российской Арктики проходили несущие их воздушные массы.

Для этого исследователи сопоставили результаты наблюдений в Тикси со снимками, которые периодически получали климатические спутники Aqua, Envisat и CryoSat-2 и проследили за тем, как перемены в погоде и характере движения ветров и водных потоков влияли на концентрацию и типичные размеры аэрозольных частиц. Эти расчеты указали на то, что скорость формирования частиц утраивалась и темпы их увеличения в размерах повышались на 60% в тех случаях, когда воздушные потоки проходили над водами, носимыми сибирскими реками.

Источником этих аэрозолей, как показал проведенный исследователями анализ, служили частицы органической материи, которые формируются в водах Лены и других крупных сибирских рек в результате разрушения опавших листьев и другой растительной биомассы, а также в результате жизнедеятельности речных организмов и микробов. Когда эти фрагменты органики контактируют с кислородом и солнечным ультрафиолетом, они разлагаются, что приводит к образованию летучих веществ, составляющих основу аэрозолей.

По словам исследователей, воды российских арктических рек особенно активно производят эти аэрозоли и в несколько раз превосходят по скорости образования и роста их частиц многие другие регионы Арктики, в том числе расположенные на Аляске и в Гренландии. Это делает их особенно важными для регуляции климата Земли и замедления дальнейшего потепления Арктики в результате глобального потепления, подытожили ученые.

Об аэрозолях

Аэрозоли представляют собой микроскопические капли жидкостей, чьи размеры настолько малы, что они могут парить в воздухе на протяжении очень долгого времени. Они составляют основу тумана и многих других природных феноменов, а также играют важнейшую роль в формировании облаков и городского смога. В образовании аэрозолей важную роль играют соединения серы, а также органические молекулы, попадающие в атмосферу из разных природных источников.

Первоисточник:

https://tass.ru/nauka/26224345?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referer

Оборона и безопасность

НАТО готовит учения и "другую активность" в Арктике в ближайшие месяцы

TACC, 22/01/2026

НАТО собирается провести учения и готовит "другую активность" в Арктике в ближайшие месяцы. Об этом заявил глава Военного комитета альянса адмирал Джузеппе Каво Драгоне на пресс-конференции по итогам заседания Военного комитета на уровне начальников Генштабов.

"Мы, безусловно обсуждали Арктику. Учения и другая активность НАТО в Арктике готовятся в ближайшие месяцы", - заявил он.

Первоисточник:

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya->

panorama/26223673?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3

Стубб рассчитывает на готовность плана НАТО по защите Арктики к июлю

TACC, 22/01/2026

Президент Финляндии Александр Стубб надеется, что план НАТО по укреплению безопасности в Арктике будет готов к июлю 2026 года.

"В идеале у нас уже должно быть что-то готово к саммиту НАТО в Анкаре", - сказал

он в интервью агентству Reuters на полях сессии Всемирного экономического форума в Давосе. Следующий саммит альянса запланирован на 7-8 июля и должен пройти в Анкаре.

Стубб также высказал надежду на то, что более прочная структура безопасности в Арктике приведет к углублению сотрудничества между северными странами - членами НАТО - Данией, Исландией, Норвегией, Швецией и Финляндией, а также США и Канадой.

Первоисточник:

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/26226999?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3D%2F%2Ftass.ru%2Fmezhdunarodnaya-panorama%2F26226999

Вэнс назвал Гренландию ключевым звеном системы ПРО США

ТАСС, 22/01/2026

Вице-президент США Джей Ди Вэнс заявил, что контроль над Гренландией имеет критическое значение для национальной безопасности, так как вся система противоракетной обороны страны зависит от стабильности в Арктике.

"Простой факт заключается в том, что Гренландия важна для американской национальной безопасности, потому что вся наша противоракетная оборона опирается на безопасность в Арктике. Если бы иностранное государство запустило ракету по США, нам понадобился бы контроль над Арктикой, чтобы сбить ее", - заявил Вэнс в ходе выступления в штате Огайо.

Он выступил с утверждением, что Китай и Россия стремятся получить влияние в регионе, что могло бы ослабить США. По словам вице-президента, отсутствие контроля над этой территорией делает США более уязвимыми и позволяет оппонентам реально угрожать суверенитету страны. Вэнс отметил, что администрация не допустит ситуации, при которой территориальная безопасность Соединенных Штатов окажется под угрозой из-за чужих интересов в Арктической зоне.

"Переговоры с НАТО идут хорошо. Я верю, что, когда президент решает чего-то добиться в переговорах, он этого добивается", - сказал Вэнс в ходе выступления в штате Огайо.

Он подчеркнул, что Дания и другие члены НАТО должны признать важность этой сделки не только для американской, но и для мировой безопасности. Вице-

президент добавил, что администрация продолжит усилия по установлению контроля над этой территорией. По его словам, это необходимо для обеспечения защиты американского народа, что является приоритетной задачей властей США.

Первоисточник:

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/26225959?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3D%2F%2Ftass.ru%2Fmezhdunarodnaya-panorama%2F26225959

Социально-экономическое развитие

Приём заявок на программу «Свой дом в Арктике» начнётся в марте

СеверПост, 22/01/2026

Приём заявок на программу «Свой дом в Арктике» начнётся в марте. Об этом сообщил губернатор Андрей Чибис во время пресс-конференции.

Программа «Свой дом в Арктике» была запущена по инициативе главы региона в 2022 году. Она стала очень популярна среди северян. С 2025 года сертификат «Своего дома в Арктике» можно использовать в качестве первоначального взноса по ипотеке, в том числе и льготной.

Первоисточник:

https://severpost.ru/read/201956/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3D%2F%2Fseverpost.ru%2Fread%2F201956

В Карелии число одобренных заявок на «гектар» в Арктике выросло на 37%

РБК, 22/01/2026

В 2025 году в Карелии одобрили более 1,5 тыс. заявок на получение арктического «гектара». Об этом сообщил министр имущественных и земельных отношений Сергей Седлецкий. По сравнению с 2024 годом этот показатель увеличился на 37,4%.

В то же время количество заключенных договоров безвозмездного пользования «гектаром» в Арктике уменьшилось на 3% и составило 901. Как ранее поясняли РБК Карелия в Минимущества, уменьшение количества предоставленных земельных участков связано с сокращением свободной площади, предусмотренной для предоставления. Всего же с начала действия программы приняли почти 4 тыс.

положительных решения по заявкам и заключили 2,7 тыс. договоров безвозмездного пользования.

Чаще всего «гектары» берут под строительство своего дома. На эти цели подают 49% всех заявлений. Популярным направлением являются ведение личного хозяйства и развитие туризма — 32% и 21% соответственно. Спустя 4,5 года пользования заявитель имеет право получить землю в собственность или в долгосрочную аренду. «Первые семь человек уже досрочно оформили участки в собственность. Это участки в Лоухском районе, Сегежском и Кемском округах», — рассказал Седлецкий.

Сейчас в работе ведомства находятся 833 заявления, более 500 проектов договоров ожидают подписания заявителями. По мнению специалистов Минимущества, это формирует «устойчивый задел» на 2026 год. Часть заявлений находится на согласовании вариантов участков, а ряд территорий ожидает кадастрового учета или регистрации прав.

Первоисточник:

https://karelia.rbc.ru/karelia/22/01/2026/69721c049a79478a7813e11b?utm_source=yxnew

Экология

Мурманчане рассказали, как они борются дома с угольной пылью

ИА "Би-Порт" (Мурманск), 22/01/2026

Угольная пыль беспокоит мурманчан. Жители города пожаловались на нее «Большому Радио» и рассказали о своих доморощенных методах борьбы.

Свое беспокойство читатели подкрепили фотографиями, на которых видно, какие «черные дела» творит угольная пыль в квартирах, даже при плотно закрытых окнах. Они поделились, пусть и не самыми эффективными, методами борьбы с этой напастью.

Например, мурманчанка Екатерина из Ленинского округа делает в квартире ежедневную влажную уборку. Подоконники, мебель и даже детские игрушки в закрытых ящиках — все в течение дня она обхаживает влажной тряпкой, тратя на это уйму времени. Некоторые горожанки придумали «отгораживаться» от угольной пыли плотными шторами, из-за чего на полу возникает несмываемая черная полоса.

Судя по рассказам горожан, пока для них самый эффективный метод борьбы — это уборка. Вот только легкие, как подоконник, не помоешь. А всем этим приходится дышать, сетуют горожане.

Первоисточник: <https://b-port.com/news/351910>

Экология Заполярья в приоритете: РГО планирует очистку озера Аян на плато Пutorана

Таймырский телеграф, 22/01/2026

Планы Русского географического общества (РГО) озвучил губернатор региона Михаил Котюков по итогам заседания Попечительского совета, отметив, что в 2026 году красноярскому отделению РГО исполняется 125 лет.

«Два года подряд краевое отделение РГО занимает первое место в стране по итогам работы. За этим результатом – значимые просветительские, экологические и патриотические проекты, в которых участвуют тысячи жителей края», – отметил он в своем телеграмм-канале.

Подразделения РГО работают на 12 территориях края. Также действуют восемь молодежных клубов географического общества. Будут открыты еще два, чтобы вовлекать в исследовательскую работу как можно больше ребят, добавил глава региона.

Руководитель краевого отделения РГО Игорь Спириденко доложил о текущей работе над проектами, которые осенью обсуждали с участием президента. Среди них – создание в крае ледовой базы имени Артура Чилингарова для обеспечения национальных интересов страны.

«Особое внимание – экологии Заполярья. В этом году в планах РГО – очистка озера Аян на плато Пutorана. Это сложная, но крайне важная работа по сохранению уникальной природы нашего Севера», – добавил Михаил Котюков.

Среди перспективных инициатив РГО и парк-музей освоения Арктики в Красноярске. Организация готовит реестры будущих экспонатов. Параллельно идет благоустройство территории и формирование парка на острове Молокова, где мог бы разместиться этот объект.

Первоисточник: <https://ttelegraf.ru/news/ekologiya-zapolyarya-v-prioritete-rgo-planiruet-ochistku-ozera-ayan-na-plato-putorana/>